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Referat fra skoleudviklingssamtale, marts 2024 
 
Deltagere: Distriktsleder Anette Ørskov, Pædagogisk konsulent 
Jesper Skat, Konst. Viceskoleleder Susanne B. Olesen, kommunal 
ledelsestalent Vicki Dalsgaard, skoleleder Helle Lundsgaard 
 
På mødet blev skolens aktuelle faglige og trivselsmæssige status 
drøftet ud fra udvalgte data, herunder afgangskarakterer, 
overgangstests, standpunktskarakterer og trivselsmålinger. Følgende 
fokusområder og pædagogiske indsatsplaner blev drøftet: 

- Fra teknologi til didaktik 
Skolens strategiske handleplan for at forankre det kommunale forløb 
med et lokalt fokus blev drøftet. Teknologi i anvendelse står stærkt på 
skolen, men et målrettet didaktisk fokus er kærkomment. 
 

- Skovprojekt 
Skolen blev kontaktet i forhold til at starte et skovprojekt med 
beplantning og udarbejdelse af undervisningsforløb som primært 
fokus. Projektet er dog desværre ikke blevet til noget pga. manglende 
initiativ og opfølgning fra den projektansvarlige. 
 

- Forsøgsprøver med ny eksamensform i dansk under UVM 
Spjald Skoles 2 9. klasser er tilmeldt ”Forsøg med en alternativ og 
mere praktisk orienteret mundtlig prøve” i dansk i skoleåret 
2023/2024. Tilbagemeldingerne er indtil videre positive, og på 
baggrund af løbende afprøvning og opfølgning vurderes det om 
kommende 9.klasser også tilmeldes. 
 

- Forsøg med karakterer for arbejdsindsats under UVM 
Spjald skoles 8. & 9. klasser er tilmeldt forsøg med at give karakterer 
for arbejdsindsats i alle fag i skoleåret 2023-2024. Det er en løbende 
udviklingsproces med samarbejde mellem ledelse, medarbejdere og 
elever (i form af rettighedsrådet) 
 

- Indsats i læsning og matematik i 0.-6. klasse 
Denne indsats er i sin første fase.  
Spjald Skole har i datablikket set små tegn på en bekymrende udvikling 
i resultaterne af nationale overgangstest. Vi placerer os under 
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landsgennemsnittet og resultatet lever ikke op til vore egne 
forventninger, hvorfor vi blandt andet sætter følgende indsats i gang 
fra kommende skoleår: 
I klasser med 21 elever eller flere vil der i de kommende 3 skoleår 
tilføres ressourcer, så der i 5 dansk- og matematiktimer kan laves 
mindre hold i undervisningen. 
 

- Fælles Fritid (SFO og foreningsliv) 
Vi har tilmeldt os et forskningsprojekt ”Fælles Fritid”, som er støttet af 
Novo Nordisk Fonden, med ønske om at skabe et bedre børneliv for 
børn i 3. & 4. klasse. Vi har særligt fokus på overgangen fra indskoling 
til mellemtrin, og således også fra SFO til klub. Alle børn i 3. årgang har 
i efterår/vinter fået foretaget målinger af trivsel og sociale relationer. 
Vi gentager målingen i slutningen af 4. klasse (sommeren 2025) og 
håber at få del i et pilotprojekt som strækker sig ind i de kommende 
skoleår. 
 

- Kulturbroen 
Spjald Skole er forsøgsskole i projektet Kunst- og Kulturbroen, som er 
igangsat af Kulturskolen Ringkøbing-Skjern med henblik på at udvikle 
en systematisk model for læring, som på sigt skal udmønte sig i 
projekter med mere kunst og kultur i folkeskolen. 

- Projekt læselyst 
Spjald Skole er med i projektet ”Læselyst” i samarbejde med 
Ringkøbing-Skjern Bibliotek og konsulenter i Dagtilbud og 
Undervisning i Ringkøbing-Skjern Kommune.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Venlig hilsen 
Helle Lundsgaard 


